

新闻稿

上海黄金交易所与大华银行签订合作谅解备忘录，共拓国际市场

2024 年 11 月 12 日，中国上海 — 近日，经中国人民银行和新加坡金融管理局批准，上海黄金交易所与大华银行在上海签署合作谅解备忘录，本次合作签约系中新双边合作联合委员会第二十次会议¹框架下的双边金融合作项目。



图说:上海黄金交易所党委书记、理事长余文建（后排左），大华银行副主席兼总裁黄一宗（后排右）见证签约仪式，上海黄金交易所党委委员、副总裁马林（前排左），大华银行中国行长兼首席执行官符懋赞（前排右）代表双方签约。

长期以来，中国是全球黄金市场的重要参与方，也是连续多年全球最大的黄金生产国、进口国和加工国。近年来，随着东盟地区黄金消费能力的提高和投资兴趣的增长，该地区对黄金的需求也显著增长。通过此次签约，双方将积极响应“一带一路”倡议，面

¹ 中新双边合作联合委员会（Joint Council for Bilateral Cooperation，简称 JCBC），是统筹两国各领域合作的最高级别机制平台。中新双边合作联合委员会第二十次会议于 11 月 11 日，在新加坡举行。中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥和新加坡副总理兼贸工部长颜金勇共同主持了此次会议。



向东盟地区开展黄金市场战略合作，发挥中国黄金产业供应链的优势，加强产能与需求对接，从而促进东盟地区黄金市场的发展。

上海黄金交易所党委书记、理事长余文建表示，“今年是上海黄金交易所推出国际板十周年，我们将坚定不移地推动上海黄金交易所国际化发展的新业态、新模式落地实施，并愿与大华银行共同推动建立更高质量的国际板服务体系，为中国黄金市场高水平对外开放提供更有力的金融基础设施保障。”

上海黄金交易所是经中国国务院批准，由中国人民银行组建，专门从事黄金等贵金属交易的金融基础设施，于2002年10月正式运行，目前已连续十多年位居全球最大黄金现货场内交易所。一直以来，大华银行积极参与上海黄金交易所交易业务、“黄金之路”以及人民币计价结算的黄金实物进口等创新业务。

大华银行副主席兼总裁黄一宗表示，“大华银行是东南亚地区从事黄金业务的知名银行，是上海黄金交易所会员单位。借此次签约，双方可以对接优势资源，在国际化、交易交割服务、市场交流等领域深化合作，并发挥大华银行作为新加坡本地唯一能够提供实物黄金服务银行的优势，为东盟的消费者和投资者提供更多高品质、创新型的黄金服务。”

展望未来，上海黄金交易所与大华银行将持续加强金融合作，为境内外黄金产业链的参与者提供更多业务机遇。双方将以此次签署合作谅解备忘录为契机，持续深化双边黄金市场的互利合作，不断助力中国与国际黄金市场加速融合，促进中国、新加坡以及东盟地区贵金属市场高质量发展。

#完#

关于大华银行





大华银行有限公司（大华银行）是亚洲银行业的翘楚，大华银行总部位于新加坡，并在中国、印度尼西亚、马来西亚、泰国及越南设立了全资法人银行，在全球拥有约500间分行及办事处，分布在亚太、欧洲与北美的19个国家和地区。自1935年成立以来，大华银行通过自身发展和一系列的战略收购行动不断壮大。如今大华银行获评为世界顶尖银行之一：穆迪给予“Aa1”评级，标普国际评级和惠誉分别给予“AA-”评级。

在过去近90年里，大华银行始终以客户为中心，以创造长远价值为目标，与时俱进，勇于担当，对客户始终诚挚如一，信守相伴。大华银行专注于联结东盟内外各方力量，共建惠及个人和企业的美好未来。

依托首屈一指的区域化业务网络，大华银行帮助企业开启东盟市场新商机。通过数据分析和客户洞察，大华银行贴合每位客户独特需求及不断变化的偏好，为其度身定制服务体验和解决方案。大华银行致力于共筑商业可持续未来，因此积极促进社会和谐共融，为环境带来积极影响，推动经济的增长。大华银行坚守对社区和利益相关方诚挚如一的承诺，矢志做严谨负责的金融服务机构，坚定不移地支持艺术发展，并在儿童和教育的领域推动社会进步。

媒体咨询：

崔亚欣
大华银行中国传播与品牌策略管理部
电邮：Tracy.CuiYX@UOBGroup.com
电话：+86 21 6061 8646

彭昉照
大华银行中国传播与品牌策略管理部
电邮：Peng.Fangzhao@UOBGroup.com
电话：+86 21 6023 7585

